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A vörös hadsereg ff0 km széles szakaszon
elérte a szlovák határt

Végső erőfeszítéssel folyik a nyugati német ellenoffenziva 
Szakadatlan légitámadások a német hátország ellen

Nyolcvan kilométer széles fron­
ton folyik a német-belga haláron 
három nappal ezelőtt megindult 
nagyszabású német ellenoffenziva. 
Rundstaedt vezértábornagy, az 
egész nyugati hadszíntér német 
főparancsnoka nemcsak nagy tü­
zérségi és — a német lehetőségek­
hez képest — erős légi előkészí­
téssel vezette he a támadást, ha­
nem intenzív lelki előkészítést is 
kívánt nyújtani a rohamcsapatok­
nak. Az amerikaiak állal az első 
napokban ejtett német hadifog­
lyoknál megtalálták kiáltványát, 
melyben felhívja a csapatokat tel­
jes erőbevetésre azzal, hogy most 
az egész birodalom léte forog koc­
kán, ütött az óra a döntő hadmű­
veletek megindítására és a szövet­
séges hadseregeknek német terü­
letről való kiűzésére.

Ezúttal a német propaganda- 
minisztérium is feladta a hadmű­
veletekkel kapcsolatban általában 
tanúsított óvatosságát. Sünder­
mann helyettes birodalmi sajtó­
főnök közölte a német néppel a 
döntőnek beállított offenzíva meg­
indulását; a közlés szerint

1 hadművelet terveit maga 
Hitler készítette el

k ez volt az oka az utóbbi időben
tanúsított visszavonul tságának.
Most majd megmutatja a német 
hadsereg, hogy hiába parentálták 
*1, még mindig képes nagysza­
bású támadó hadműveletek meg­
indítására is.

Mindezek a jelek, valamint a 
hadijelentések hangja azt bizo­
nyítják, hogy a német hadvezetés 
ezúttal tényleg mindent kockára 
vet:

vagy sikerül stratégiai szem­
pontból döntő eredményt el­
érnie, vagy vállalja az offen- 
*>va összeomlásával okvetle­
nül együttjáró súlyos ember­
es anyagveszteségeket, vala­

mint lelki reakciót, 
aztán éreztetni fogja hatását 

•német hadsereg és hátország ál- 
‘asponljára a további hadviselés­
ei kapcsolatban.

Az olvasó még emlékezik talán 
•német hadviselés fénykorában
‘lad“U közleményekre. Eűy-emr

nagyszabású német támadás meg­
indítása után napokig még egy 
utalás sem volt található a hadi-
jelentésben, még kevésbbé a sajtó­
ban. Utóbb is csak nagyon óvatos 
közlések és csak a teljes hadmű­
veleti siker elérése után kezdtek 
szólni a harsonák a propaganda- 
miniszlérium gombnyomására. Ez 
az óvatosság arra szolgált, hogy a 
támadó hadműveletek esetleges 
sikertelensége esetén bagatelizálni 
lehessen az egész akciót.

Most nem törődtek a sikertelen­
ség estén okvetlenül bekövetkező 
hátrányokkal, mely egyként okoz­
hatják a front és hátroszág össze­
omlását.

A német hadigépezet mai álla­
potában egy nagyszabású offen­
zíva megindítása kétségtelenül ha­
zárdjáték: vagy hatot, vagy vakot.

Jóllehet még nincs teljes ké­
pünk az offenzíva méreteiről, 
megállapíthatjuk, hogy ez külső 
körülményeiben az 1918., évi 
utolsó nagy német offenzívara 
emlékeztet. Ekkor is összeszedte 
Ludendorff a megvert német 
liadigépezet még rendelkezésre 
álló összes tartalékait és nagysza­
bású támadást indított, melynek 
összeomlása után nem volt többe 
megállás, csak megszaldtásnélkuli 
hátrálás, úgyhogy maga Luden­
dorff volt kénytelen a császári 
kormánynak azt a tanácsot adni, 
hooy a további hadviselés re­
ménytelen lévén, kérjen fegyver­
szünetet az ántánttól.

Most sokkal kedvezőtlenebb 
körülmények között indult meg 
a támadás :

szövetséges csapatok min- 
;nült a német határokon 
;lül vagy azok közvetlen 
izeiében állnak, a német 
izlekedés, hadiipar, üzem- 
wagtermelés, a szövetsége­
ik döntő légifölénye foly­
ni _ amely különben mar
támadás első napjaiban is 

legmutatta erejét az elharí- 
sban - meg van bénítva 

s végül, de nem éppen 
tolsó sorban, a keleti arc- 
analon ma nem egy bekere 
cnyszerített can Oroszor­

szág és egy szövetséges Mo­
narchia áll, hanem a diadal­
masan előnyomuló vörös 
hadsereg döngeti a felszaba­
dított dunai népek segítségé­
vel a birodalom keleti kapuit.
Csak a végső kétségbeesés dik­

tálhatta Hitler Adolfnak, hogy a 
kimerülőben lévő német embér­
és anyagállományból még össze­
szedhető erőkkel nekirohanjon a 
légifölényben lévő ellenfél acél­
falának. Mit számít neki újabb 
embertömegeknek a bizlos ha­
lálba küldése egy reménytelen 
offenzíva során. Közelebbi célja : 
megelőzni Eisenhower tábornok 
nagy téli offenzíváját, a távo­
labbi : újabb injekció adása a 
reménytelen harc ellen lázongó 
tömegeknek.

Ez a fajta hadvezetés a sa- 
rokbaszorítolt patkány viselkedé­
séhez hasonlít, mely reménytelen 
helyzetében ne-kiugrik a fenyegető 
csizmasaroknak.

Már az első hírekből megálla­
pítható, hogy

a szövetséges hadvezetés 
megőrizte teljes higgadtsá­

gát:

a nyugati hadszíntér összes sza­
kaszain a szövetséges hadseregek 
folytatják előnyomulásukat német 
területen, a Westwall erődítmé­
nyei ellen és a légihaderő az ere­
deti tervek szerint folytatja ha- 
talmasméretü nonstop-offenzívá- 
ját a német mögöttes területek 
ellen.

Montgomery tábornagy
nyilván elég helyi és had­
műveleti tartalékkal rendel­

kezik
és nem engedi zavartatni eredeti 
támadó terveit. Az 0. K. W. nem 
éri el közvetett célját; a szövet­
séges haderő egy részének elvoná­
sát a súlyosan fenyegetett német 
frontszakaszról.

Minden nagy erejű támadás 
szükségszerűen kezdeti sikereket 
arat. De utóbb megfelelő alapo­
zás és újabb tartalékok híján, 
amikor a másik fél összevonja 
saját tartalékait, bekövetkezik a 
megtorpanás, majd összeomlás. 
Az ezzel egyült járó súlyos vesz­
teségek és lelki reakció pedig a 
végső kimerülés következménye­
ként magával hozzák a háború 
korábbi befejezését.

Vázsonyi István.
Tart a német ellentámadás nyugaton

London, december 19. Az 1. 
amerikai hadsereg csapatai rend­
kívül heves ütközetben állanak 
azon a 80 km-es szakaszon, amely 
Monschautól a belga—német— 
luxemburgi határ déli részéig 
terjed. A németek rendkívül 
nagy erővel támadják a szövet­
ségeseket, amelyek szívósan pró­
bálják feltartóztatni a német gya­
logságot és páncélosokat, miköz­
ben hátrálni kénytelenek. A né­
metek egy további területen elő­
retörve, támadásra indultak tan­
kokkal és gyalogsággal és tovább

nyomulnak előre, sok községet 
és kisebb várost elfoglalva. A je­
lentések szerint megszállták Mal­
me dy városát. Mintegy 40 kilo­
méternyire délnyugatra, Luxem­
burgban is újabb térnyereségre 
tettek szert. Az amerikai gyalog­
ság újonnan összegyűjtött és fel­
szerelt német páncélos hadosztá­
lyok ellen harcol. A szövet­
séges repülők tegnap 95 német 
páncélost pusztítottak el és 46 
repülőgépet lőttek le. A szövetsé­
gesek vesztesége 11 vadászgép 
volt.

A nyugati arcvonal többi szakaszán 
tovább halad a szövetséges offenzíva

London, december 19. A német 
ellenoffenziva területétől északra 
a 9. hadsereg arcvonalán az ame­
rikai csapatok tisztogató hadmű­
veleteket hajtanak végre. A szö­

vetséges csapatok a dillingeni és 
saarlauterni hídfőállásban előre­
törtek. A 7. amerikai hadsereg a 
Palatinátus-arcvonalon a West-
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wall főerőditményeit ostromolta 
és 3 km-nyire nyomultak előre
SVisenburgtól északra. Kőzép-

Elzászban, Kőim ártól északnyu­
gatra továbbra is heves harcok 
folynak.

összeomlott a keletszlcvákfai német
ellenállás

London, december 19. Az orosz 
hadijelentés közli: A szovjet csa­
patok újabb térnyereségre teltek 
szert. Miskolctól északkeletre 
megtisztították a Sátoraljaújhely­
től nyugatra fekvő erdős domb­
vidéket, eközben megszálltak több 
községet, köztük Abaújvárt és 

•Cröncöt és elérték a Hernádot. 
Ugyanekkor Miskolctól északra és 
északnyugatra a szovjet csapatok 
30 helységet foglaltak cl, köztük 
Bánrévét, Bodvaszilast, Tornát és 
Buzítát. A hadijelentés közli, hogy 
a dél felé előretörő szovjet csapa­
tok mintegy 110 km-es fronton el­
érték a régi magyar-csehszlovák 
lm tárt és több községet elfoglal­
tak. Miskolctól északkeletre az 
oroszok vasárnap 1850 német és 
magyar katonát ejtettek fogságba.

Petrov tábornok kelet felöl nyo­
mni előre Kassa irányában; jelen­
tések beszámolnak a keletszlová­
kiai német ellenállás összeomlásá­
ról.

Sopront bombázták
London, december 19. Tegnap 

fényes nappal az Olaszországból

felszálló amerikai nehéz bomba­
vetők Sopron és Grác pályaudva­
rát támadták. A Luftwaffe nem 
fejtett ki ellenállást

Magyarország négyötödét 
már felszabadította 
a vörös hadsereg

London, december 19. A „Ti­
mes“ moszkvai tudósítója azt írja, 
hogy egy frontszakasz kivételével, 
az Ipoly túlsó partján a folyó­
kanyarban az oroszok Észak- 
Magyarország egész területét a 
Duna vonalától keletre megtisztí­
tották az ellenségtől s ezzel Ma­
gyarországnak mintegy négvötö- 
dét elfoglalták. Malinovszki had­
erői legutóbbi előretöréseik során 
elfoglalták azt a körzetet, amely­
ben a magyar fémipar javarésze 
van. Az orosz csapatok Ózd város 
körzetének határába értek. Ez a 
vidék az állam hadianyaggyárai­
nak és lőszergyárainak legfonto­
sabb központja.

A japán elleni háború

London, december 19. Ameri­
kai Szuper-repülőerődök ma Ja­
pán ipari célpontjait bombázták, 
súlyos támadást intéztek a mago- 
jai repülőgépgyár ellen. Három 
nap alatt ez volt a második Szu- 
per-repülőerődtámadás Japán el­
len.

Más gépek a kínai Hankau vá­
rosát bombázták.

A Fülőp-szigeteken a múlt hé­
ten 742 japán repülőgép semmi­
sült meg, vagy rongálódott meg. 
Mindoro körzetében további 48 
japán gép pusztult el. Lejte-szigé­
lén amerikai hadosztályok telje­
sen elpusztították a japán 26. 
hadosztályt.

Mindoro szigetén tovább tart t 
partraszállt amerikai erők elő­
nyomulása ; már 11 km-re jutot­
tak. San Jósén túL

Washingtonból
jelentik : Richard Low állammimsz- 
ter Washingtonba érkezett, hogy
megbeszéléseket folytasson a fel­
szabadított területek megsegélyezé- 
sére vonatkozó problémákról. Richard 
Low-t a külügyminisztérium és a 
hadügyminisztérium tisztviselői fo­
gadták.

Pölitizálsost-Q a vasuia$$á®?
Nyílt levél Sshmoíier SeSügyelő 

és Cís&ai métnök urakhvz
Schmotzer felügyelő úr 1944 akar, ehhez az üzletvezetőségnek

Éjjel-nappal folyik a. német hátország 
légi bomházítsa

London, december 19. Olaszor­
szági támaszpontokról felszálló 
13ÍRJ amerikai nehézbombázó sú­
lyos támadást intézett Sopron, 
Graz, Ulm és Duisburg vasúti 
célpontjai cs Blechhammer, Mo­
ra vska-üstrava, Oberthal olajtele­

pei ellen. Moszkitó-gépek Hanaut 
es ,Wmistert bombázták. A hu- 
szonnégyórás többezergépes tel­
jes szövetséges bevetés vesztesége 
21 bombavető és 8 vadászgép 
volt. Száz felszállt német vadász­
ból 48-at lelőttek.

Amerika* álláspont a lengyel kérdésben
London, december 19. Stetti-

nius külügyminiszter az Egyesült 
ÁliamoknaK az orosz—lengyel- 
kérdésben eliogíalt álláspontjáról 
a következőket jelentette ki: Az 
Egyesült Államok félreérthetetle­
nül erős és független lengyel ál­
lamot óhajtanak. Kívánják to­
vábbá, hogy semmiféle formában 
se korlátozzák a lengyel népnek 
azt a jogát, hogy a maga legjobb 
belátása szerint cselekedjék bel­
politikai ügyeiben. Az Egyesült 
Államok véleménye szerint a ha­
tárkérdések rendezését a háború 
utánra kellene halasztani, ez 
azonban nem jelenti azt, hogy ne 
folyhassanak barátságos tárgya­
lások megállapodás útján létre­
hozott egyezményekről. Ha a len­
gyel nép és kormány ilyen ala 
pon hozzájárul bizonyos nem­
zeti csoportok kicseréléséhez, az 
Egyesült Államok támogatni fogja 
Lengyelországot. Az Egyesült Ál­
lamok továbbra is kitartanak 
amellett a hagyományos elv mel­
lett, hogy nem hajlandó garan­
tálni semmiféle meghatározóit

I határvonalat. Az Egyesült Álla­
mok olyan világbizlcnsági szer­
vezet felállításán dolgozik, amely­
nek keretén belül az Egyesült 
Államok a többi tagállammal 
együtt fogja ellátni a világbizton- 
ság megőrzésének feladatát.

ops árat

A lengyel földreform 
a megvalósítás útján

Moszkva, december 19. Len­
gyelország felszabadított területén
a parasztpárt megyei gyűlésén 
nagv lelkesedés közepette fogad­
ták a különböző járások részéről 
benyújtott földreform végrehajtá­
sára vonatkozó jelentéseket. A fel- j 
szólalt kiküldőnek egyhangúlag 
hangsúlyozták a Lengyelország­
ban jelenleg megvalósítás alatt 
álló földreform történelmi jelen­
tőségéi és kiemelték, hogy a len­
gyel felszabadítás! bizottság tekin­
télye óriási mértékben megnöve­
kedett. A megyei gyűlés leikül dől­
tei követelték, hogy a lengyel 
nemzeti felszabadítás bizottságát 
a lengyel köztársaság ideiglenes 
nemzeli kormányává alakítsák át.

november 23-án többek között 
ezt mondta a fűtőházi munká­
soknak : „Megkérem magukat 
arra, hogy ne politizáljanak, 
mert a politikái maguk nélkül is 
elintézik.'1

Ezzel kapcsolatosan szeretnénk 
valamit kérdezni Öntői. Tudja-e 
Ön, hogy mit mondott ezzel V 
Azt, hogy a vasúti munkásság 
csak robotoljon és egyebet ne is 
tegyen. Tehát ne olvasson újsá­
got, ne művelje magát, ne érdek­
lődjék saját és munkatársai sorsa 
iránt, ne szervezkedjék, ne mer­
jen beleszólni saját ügyeinek in­
tézésébe, mert hiszen az itt felso­
roltak mind a politikum fogalma 
alá tartoznak.

Egy ilyen kijelentés után egy­
általán nem csodálkoznánk, ha 
Schmotzer felügyelő úr azt taná­
csolná, hogy a munkásoknak a 
nagyagyvelejét ki kellene operál­
tatni, hogy a „íerlőző gondolko­
dás" egyáltalán ne zavarja őket a 
munkában.

S hogy ezt az ügyet nyilvános­
ság elé hozzuk, bőségesen van rá 
okunk. Tudomásunk van arról, 
hogy Csabai István mérnök úr 
viszont azt a kijelentést tette, 
hogy nem ismeri el a fütőházi 
bizalmi testületet s véleménye 
szerint a fütőházi munkásoknak 
„benőhetett volna már a fejük 
lágya“.

A fütőházi vasúti munkásság-

és önnek csak annyi köze lehet, 
hogy tudomásul veszi, vagy eset­
leg elősegítheti.

De megakadályozni a vasúti 
munkások szervezkedését mind 
politikai, mind gazdasági téren; 
ez ellen propagandát kifejteni, 
vagy akár csak becsmérelni: 
ez a ténykedés szemben találja 
magát az öntudatos vasúti mun­
kássággal, amelynek most már 
egyik követelése, hogy kizárólag 
demokratikus vezetőség kerüljön 
a vasút élére is.

(Balogh Elemér.)

A MAGYAR KOMMUNISTA 
PÁRT debreceni szervezete szer­
dán (20-án) délután felnégy óra­
kor taggyűlést tart. A leigazolt 
párttagok pontos megjelenését 
kéri a Pártvezetőség.

Felhívjuk
Debrecen lakosságát,

hogy a birtokában lévő nemzeti 
zászlókat és szabadsághőseink
Kossuth, Petőfi, Rákóczi, Tán­
csics, Dózsa stb. nagy képeit 
— rövid időre, tulajdonjogának 
fenntartása mellett — adja be a 
Magyar Kommunista Párt heh’i- 
segébe, Piac-u. 59. sz. 1. emelet

FI Z E T E K
szövetedért, vászon­
éit, ke enciyéicéri,

uj és ócska térti- és női ruhákért 
H i v á s ra házhoz megyek

PÍBG"!?a 5S üzlethelyiség

Polgár kárászat
a Gambrinus átjáróban 
minden nap 9—2-ig
dolgozik

M ai fest é s, 
tariéshuis**i

nak már benőtt a fejelágya ! És - —...-----——---------
önnek, aki ezt a reakciós, mun- I
kásellenes kijelentést tette, al- Az evangélikus templomban
kalma lesz erről meggyőződni, 
ön fel akarja venni a harcot a 
szakszervezetekkel és a kom­
munista párttal, Csobai úr?

ön ezelőtt három hónappal 
ezért a kijelentésért dicséretet és 
vállveregetést kapott volna a fa­
sisztáktól. De ez az idő lejárt! 
S hogy a vasutasság szervezkedni

Apolló mozi

MA, december 20-án dél­
előtt 11 órakor, délután 

1 és 3 órakor

december 24-én fél 3 órakor, 25-én lö 
órakor és fél 3 órakor, 26-án 10 órakor 
istentisztelet lesz. Az istentiszteleti szolsá- 
*a.? rilátásáar Thuróczy ZoHán nyíregyházi 
püspök Tekus Ottó Csíkszeredái lelkészt 
küldi ki. Urvacsoraosztás 25-én délelőtt 
lesz. Az ünnepi istentiszteletek alatt a lei­
kész az elmaradt keresztelésekel is elvégzi 
és előzetes bejelentésre aggok és betegek 
részére az úrvacsorát háznál is kiszolgál- 
tatja.^ Az előzetes bejelentést Miklós-utra 
3. szám alatt az egvházfinál kell meertenm.

leiin í9;8-bsn
c.fmfi filmet mutatja be!

Méteor mozg ó
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MA, December 20-án dél­
előtt 11 órakor, délután 

1 órakor

Ä szivárvány
című művészi szovjet-filmet 

mutatja be !

1944 ««**»

a szó» min
»óba bulit a 
mozduló életé
fűi végigfutó! 
részeken, nu
róla, hullám
véleményt ko 

Nemzctgyul 
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A magyar 
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A Nemzet] 
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német vagy 
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Nemzetgyűlés
1 sző, mint kavics a dermedt
, hullt az ország óvatosan 

JUiö életébe. Szélesedő gyü- 
cl° végigfutottak a felszabadult 
rUl ken!J mindenütt beszélnek 
rej, hullám hullámot, vélemény 
r le’ménvt követ

Nemzet gyűlés lesz! Halljuk és 
JgyaljuC a történelmi esemény 
Smozgatta a magyar dolgozó­
it De vájjon minden koponyát 
működésbe hozott-e ? És a gon­
dolkozók vagy a róla csak beszé- 

helvesen gondolkoznak és he-ten icszélíek-e?
Mijtf értelme, változtató, építő 

ietníösége a Nemzetgyűlésnek? 
Voltak és vannak rémeket lá- 

és rémeket terjesztők, rossz- 
lúszemüeűk és korlátolt agyúak,
‘Vik azt hazudták itt éveken ál, 
,'ay a Szovjetunió győzelmes 
harca a magvar állam szétzúzását 
jelenti Különösen mióta utolsó 
Lyvertársa maradt Magyaror- 
jzag a nemet imperializmusnak, 
az ország felelőtlen urai saját sze­
mélyes ügyüket országos kérdéssé 
fújva fel,' azt harsogták, hogy ez a 
harc élet és halál harca, középút 
nincsen. Számukra valóban meg­
semmisülést, halált hozott és hoz 
ez a küzdelem, de a magyar nép 
élni fog, sőt nélkülük fog csak iga­
zán élni! , . . . „

Ma mit tapasztalunk ? A vörös 
hadsereg feltartóztathatatlan ro­
hama a nemzeti erőket szabadí­
totta fel. Minden építő demokra­
tikus agy és kéz munkához láthat.
A magyar állami élet megszünte­
téséről szó sincsen, csak azok né­
máinak el örökre, akik az egesz 
országot egyéni, vagy osztály- 
célokért a fasizmus vérfolyamaba 
rántották és romlásba vitték.

A Nemzetgyűlés döntő bizonyí­
ték arra, hogy a vevös hadsereg 
csak a fasizmus ellen — legyen az 
német vagv magyar — harcol, a 
független '" Magyarországot _ elis­
meri. szabad magyar nemzeti ele­
tet akar. .

Gvalázták, tűzzcl-vassal irtottak 
a múltban a magyar kommunis­
tákat. Azt hirdették, hogy a vörös 
hadsereg árnyékában magú ^ i°z 
fogják ragadni a hatalmat, a vl 
nálkozó nagy lehetőséget nem 
mulasztják el. Véres diktatúra ío 
vetkezik, mely a nemzet ha a a 
hozza. A nyilasok a német szúr - 
nvok tövében valóban ezt e e 
függetlenségünk utolsó gyeim» 
porát is elfúlták, a magvarul gon­
dolkozók Baky László bitójára
kerülnek. . PArtA Mnavar Kommunista ran

Karácsonyi®

zsoltár, imakönyv, képes- 
mesés- és ifjuságikönyvek
a „Méliusi“

könyvkereskedéséből

nem nyilas terroristák csörtető
vimeletlen hada. Nem tört hata­
lomra, eszeágában sem volt. Fel­
ismerte az ország megmentésének 
módjait, szigorú önfegyelemmel 
nemzetépítő munkához látott, kö­
zös munkára hívta az összes 
demokratikus pártokat

A Nemzetgyűlés az új, hatalmas 
nemzeti egységet jelenti, minden 
alkotóerő összefogását a magyar 
harcos demokrácia mcgszilárdulá-

A magyar alkotmányos ténye­
zőket részben a náci erőszak 
semmisítette meg vagy hurcolta 
el, részben bitangul elárulták a 
hazát. Ezzel az alkotmányos élet 
megszűnt. Törvényhozó testület 
kell, amely a lehetőséghez képest 
széles népi alapon tevődik össze 
és mindaddig gyakorolja a szuve­
rén törvényhozó hatalmat, amíg 
ezt a szerepét az általános, titkos 
választójog alapján megválasztott 
országgyűlés át nem veszi.

Erre égetően szükségünk van. 
Sajnos, országszerte kevés köz­
életi vezető volt a változás nehéz 
napjaiban tisztában a valósággal, 
a nép érdekeivel. A száraz jogi

___ Harícionyra
ombíürészkészlet, gyermek,- 
ték, korcsolya nagy választék­
ban kapható

Szs.ztinú'
vasnagy kereskedésében.

lormákat tartva szemük előtt, 
megfeledkeztek a dolgozók érde­
keiről, elszakadtak az éleitől. 
Nem voltak hajlandók cselekedni 
ott, ahol még nem lett volna késő 
a segítség, hagyták a javakat el­
pusztulni, arra hivatkoztak, homo 
nincs felhatalmazásuk, jogúit. 
Erre sajnálatos példát adtak váro­
sunk irányítói is. Megfeledkeztek 
a régi római jogszabályról: Salus 
rei publicae auprerna íex esto — 
az állam érdeke legyen a legfőbb 
törvény!

Ezeknek a parancsváró, a fele­
lősséget mindig másokra áthárí­
tani akaró, élettelen vezetőknek 
nagy megnyugvás lesz a Nemzet­
gyűlés parancsoló szava. Tehetet­
lenségüket ezentúl jogi formák 
hangoztatásával nem takargathat­
ják.

A Nemzetgyűlés jelenti a szuve­
rén jogforrást, a szabad, demo­
kratikus ország, a dolgozók védel­
mét, a legfőbb alkotmányos ténye­
zőt, amelyre hivatkoznunk, építe­
nünk kell.

Nemzetgyűlés lesz! Beszeljünk 
róla, hirdessük, hogy a független, 
erős, demokratikus Magyarország 
életét jelentik és hozzák a törté­
nelem beköszöntő nagy napjait.

Radó István.

helyi szervezete a javaslatot egy* 
hangulag elfogadta s fogadalmat tet­
tek, hogy az uj demokratikus Magyar- 
ország íelépitéséért vállvetve fognak 
harcolni.

Oelirccea város siieováleszíoll nemzetgyűlési 
. iúpvisehiístek lúvsera

1. Antalffy József asztalos m.,
2. Bánáss László prépost-plébá­
nos, 3. dr. Bodnár János egyetemi 
rektor, 4. dr. Juhász Nagy Sándor 
V. igazságügyminiszter, 5. dr. Ju­
hász Géza tanár, 6. Kállai Sándor 
földmunkás, 7. Kovács János kő­
műves, 8. Lab an ez András kőmű­
ves, 9. Lada Ferenc kőműves, 10. 
Leitner Jenő kereskedő, 11. dr. 
Lévay Zoltán ügyvéd, 12. dalnoki 
Miklós Béla vezérezredes, 13. őry
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István gazdálkodó, 14. Pál fi Sán­
dor kőműves, 15. dr. Révész Imre 
ref. püspök, 16. dr. Sántha Kál­
mán egy. tanár, 17. Simon János 
cipész, Í8. Szabó István szabó, 19. 
Szendrey Sándor ácsmester, 20. 
Tariska‘István orvos, 21. gróf Te­
leki Géza egyetemi tanár, 22. Tóth 
Mihály vasmunkás, 23. dr. Vas ár y 
István polgármester, 24. Vásáry 
József gazdálkodó, 25. Vcgh De­
zső szobafestő.

Ha dúsámson dolgozói hitet tettek 
a demokratái us Magyarország mellett

Ilajdusámson dolgozói 1944 de­
cember 17-én a helybeli kommunista 
párt és a Földmunkás Szövetség ve­
zetésével népgyűiési tartottak, me­
lyen a következő határozati javas­
latot fogadták el:

1. A felszabadító vörös hadsere­
get minden eszközzel támogatni 1 ell, 
nemcsak az anyagi utánpótlás terü- 
1 lén, hanem — Finnország, Roma­
nia, Bulgária példája nyomán — 
fegyveres erővel is a német betola­
kodók ellen, akik országunkat a 
magyar reakciós vezetőséggel kar- 
ölt\ e belesodorták a második világ­
háborúba.

2 A hazaárulókat, a háborús bű­
nösöket le kell tartóztatni és az Ítél­
kezésre hivatotf népbirosagok ele

Bor mi né
íéízőszatoBiiát 

újból megnyitotta
Rákóczi-utca 11,

kell állítani. Vagyonukat el kell 
kobozni.

3. Azonnal fel kell állítani a nép- 
biróságokat.

4. A közigazgatási szerveket, a 
bíróságot, a honvédséget, a karha­
talmat meg kell tisztítani a nyilas, 
hazaáruló s a népellenes elemektől.

5. Az elhagyott és fasiszta birto­
kok kezelését a Földmunkás Szö­
vetség kezelésébe kell adni. A falu 
dolgozói a Földmunkás Szövetség 
vezetésével gondoskodni fognak a 
földeken maradt termények betakarí­
tásáról, s a földelt megműveléséről.

6. Az összes nagybirtokok minél 
előbbi felosztását. A föld azé legyen, 
aki azt megműveli.

A Magyar Kommunista Párt, a 
Földmunkás Szövetség, az Iparosok 
és a Demokratikus Ifjúsági Szövetség

Tártét ondoiáiást
hajfestést készíttessen

Xöhőnv Lászlónknál,
Széchenyí-u. 2. Kistempiom mögött

liriszsbisÉs
férfiruhát 

hozott anyagból 
tökéletes szabással készít a

Tiszí ■’■ll Rihalzer
Sas-utca 2. szám, félemelet.

Négy ivlámpa
Esténként négy ivlámpa ontja 

szikrázó fényét a debreceni főutcán.
Öt hosszú év után először ragyog 
fény a yárosban.

Csak négy lámpa, de az eddig 
sötétben botorkáló ember jóleső ér­
zéssel tekinget szét az esti utcán. 
Csak négy lampa, de ládára elfelej­
tett hangulatok, színek és érzések 
szivárognak fel a lélek eltemetett 
mélyéből. Csak négy lumpa, de agy 
érzem, ez. több számunkra, mint 
részleges kivilágítás, több a múlt 
dédelgetett emlékénél is; az öt év 
után először felszikrázó lámpák most 
szimbólummá szépülnek.

Micsoda írlózalos sötétben tapoga­
tóztunk eddig, miféle rossz-szánde u 
kezek vezettek, taszítottak bennünket 
halálos buktaiók felé és micsoda 
gonosz akaraiu kézén oltották ki az 
itt-ott fellobbanó tényeket! Hatc!
— orditot ák fülünkbe évtizedeken 
keresztül. Beke! — mondotta szelíden 
ez ember és elfordította a fejet. 
Gyűlölet! —sziszegte fe'énk hosszú 
évekig a magyar éjszaka vaksötét- 
sége. Igazság! — ontjuk most felenk 
a felragyogó iám pák.

A sötétben járó ember, a hazug­
ságtól elhódított ember vérébe bol­
dogan issza be rnagat a fény. Ma 
meg hunyorogva néz messze a szo­
katlan világosságba, de ho.nap ma!" 
bátran emeli fel a fejét.

Négy lámpa ragyog az éjszakád 
ban Igen, szimbólum ez számunk, a- 
gyönyörü jelkép : a tény, a szab d, 
ség, munka és igazság biztató ígé­
rete. (r J. . —rí/— ———
Fűi ien*n Í9f0-I>sn
— ---- —- — ApoliO —

Nagy örömmel fogadtuk ezt a 
filmet, mely betekintést nyújt a 
számunkra annyira elzárt, hazug­
ságok ködébe burkolt új orosz 
történelem egyik legérdekesebb 
fejezetébe. 1918, az „interven­
ció esztendeje“ bontakozik ki 
előttünk Lenin életén keresztül. 
Lenin, Sztálin, Dzserzsiiiszxi, 
Gorki, Szverdlov és a többiek 
alakja természetes, valóságos. A 
rendezés kitűnő, különösen az 
utolsó jelenet, amikor Sztálin 
vaskézzel felrázott vörös hadse­
rege ellenállhatatlanul zúdul az 
orosz steppéken át, hogy elsöpör­
jön minden ellenállást, gáncsot, 
árulást — monumentális 1

Kár, hogy a filmet, mely törté­
neti fontosságú párbeszédekkel, 
szónoklatokkal volt tele, nem kí­
sérte magyar szöveg, s így sokan 
nem értették meg az összefüggést. 
A filmet röviden magyar nyelven 
bevezették ugyan, de nem ártott 
volna az egyes felvonások között 
bővebb magyarázat. (au.)

Férfi fehérneiisííl
MW—I ——i

hozott aayágból 
mérték után 

vála'unk

T"s?.;n a’i 
FehSisamü zen;
Vár-utca 2. szám, félemelet,
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Fegyelmezett közönséget I
Nem hagyhatjuk szó nélkül azo­

kat a bosszantó, sót felháborító je­
lenségeket, melyeket a mozikban, 
különösen pedig a Csokonai-szin- 
házban az utóbbi időben tapasztal­
hattunk.

Az előadás alatt a közönség egy 
része — kultur-emberhez nem méltó 
módon, — fegyelmezetlenül viselke­
dik. Egyesek fesztelenül és hangosan 
beszélgetnek, mások ki-bejárnak, 
krákognak, nevetgélnek, ajtókat csap­
kodnak. Mondanunk sem kell, hogy 
a közönségnek ez a viselkedése 
komolyan zavarja azokat, akik va­
lóban kultur-igényeik kielégítésére 
járnak színházba. Nem is szólva 
arról, hogy a lárma és zaj az elő­
adók munkáját is károsan befolyá­
solja.

Elvárjuk, hogy a közönség fe­
gyelmezettebben viselkedjék az elő­
adások alatt. Aki fecsegni akar, 
maradjon otthon, akinek hiányzik a 
séta, rendelkezésére áll a korzó, 
de aki beül a színházba, maradjon 
csendben s ha már őt nem érdekli 
az előadás, legalábo a többieket ne 
zavarja. Elvárjuk, hogy a közönség 
viselkedése méltó legyen a Cso- 
konai-szinházhoz 1 (r)

Halálozás. Bujdosó István, a vízművek 
kútkezelője, holttestét ideiglenes nyug­
helyéről ma délelőtt 11 órakor a Közteme­
tőben helyezzük örök nyugalomra refor­
mátus szertartással. Bartha vállalat.

iS aüLA

ANGOL óvoda és iskolások ta­
nítása : hölcsey-u. 16.

telhívás
Megalakul a nevelők szabad­

szakszervezete
Fe'hívjuk Debrecen nevelőit: egyetem1 

tanárokat, tanárokat, tanítók-’t és óvónő­
ket, hogy f. hó 21-én, csütörtökön d. u. 
fél 3 órakor jelenjenek meg az Arany 
János-u. 2. sz. alatti szakszervezeti helyi­
ségben a nevelők szaDaiiszakszervezeténck 
megalakításának megtárgyalására. Elő­
készítő bizottság.

Nullá síi sziki osztás
Az érvényben lévő liszt- és kenyér- 

jegy ti. szelvényére 20-atói Kezdve 
szelvényenként 1 Kg. nuaáslisztei lehet 
vásárolni a Írsz elad ssai megbízó t ke­
reskedőknél. A üsz árus távsnl meg­
bízott evesKedők — ame^n iben vevo- 
körlk szükségletének kiegészít s re 
meg .ele Ő mennyiségű íino.niis-ttei nem 
rende keznek — a lisztutalvány ai- 
véte e me lett a közélelmezési ügyosz- 
tá ynat jelentkezz ne.t.

A Lszt árit a eze-ucedók az utalvány 
kiváltása alkalmával a Közé címez si 
Ügvos-’lálynál lizcük oe. A ti. szeivénv 
december nó 28-áig érvényes és e na­
pig bármikor beváltamé, A üsztke es- 
kedók a bev ütött szelv nyekkel, a mu t- 
ban is követett eljárás szerin", decem­
ber hó 30-m kő el esek elszámolni.

Azok a -ere k dő<, akik ron os el­
számolást nem adnak be, t vábbt riszt- 
kiutalásbrn nem részesülnek. Ceine- 
cen, 1 44 december hó 19. Bolgármester.

Hirdetmény
Tekintve, hogy a városi időjelző 

órák anyaghiány miatt még nem 
helyezhetők üzembe, igy a nagy- 
közönség érdekében történik az 
az intézkedés, hogy este pont 7 
órakor a villanyfeszültscg csökke­
nésével jelzi a pontos időt. Debre­
cen, 1944 december 19. Palaky I 
műszaki felügyelő !

Megindult 
a szemelyiorgalotn 

Debrecen és Nagyvárad 
között

APROHIRDE fESEK
SzaKmunKásokat a szakszervezetek közvetítene*, urán- mhos utca i

A MÁV debreceni üzletvezető­
sége közli, hogy folyó hó 18-tól 
kezdve párosnaponként Nagyvárad— 
Püspökladány és Nagyvárad—Deb­
recen között egy-egy személy vonat­
párt helyeztek forgalomba.

Nagyváradról indul Püspökladány 
felé párosnapokon az 559. sz. vo­
nat orosz idő szerint 9 óra 15 
perckor, Püspökladányról visszain­
dul 566. sz. vonat orosz idő szerint 
15 óra 00 perckor.

Nagyváradról indul Debrecen felé 
párosnapokon az 5727. sz. vonat 
orosz idő szerint 9 óra 30 perckor, 
Debrecenbe érkezik 11 óra 40 
perckor és Debrecenből visszaindul 
az 5726. sz. vonat orosz idő szerint 
15 óra 34 perckor.

Rokkant nyomdászok figyelmébe! Segély-
kifizetés minden nap reggel fél ö—2-ij 
Apafi-utca 16. szám alatt.

Az Iparos Dalegylet tagjait felkérem,
hogy Kiinge Antal iparostársunk temeté­
sén szerdán délután 2 órakor feltétlen 
megjelenni szíveskedjenek. Elnök.

MUNKA

Komenciós majorost ke­
resek közeli tanyára. Po- 
zsonyi-út 27 vagy Belle­
gelő 282._____________6

Lakatostanulót azonnal 
felveszek. Korom Gábor, 
Bethlen-u. 5. _________

Bentlakó háztartási al­
kalmazott felvétetik Szi- 
pálnál, Svetita palota 1- 
emelet. 69

Csapó-utca 15. szám
alatt kenyérárusító hölgy 
felvétetik azonnalra. 64

Felkérem a „Gambri* 
nus“ étterem volt sze­
mélyzetét, hogy jelentkez­
zenek a Gambrinusban. 67

Szerényigényű megbíz­
ható jóérzésü nőt, ki fő­
zést. egy személyre vállal­
hatja, azonnal felvétetik. 
Széchenyi-u. 41. 60

Teiöfedéshes tanulók, 
napszámosok megás fize­
téssel felvétetnek azonnal. 
Széchenyi-u. 41. 61

Debrecen sz, kir, város
zeneísb oíá j óban

a tanítás kelló számú növendék elent- 
kezé e e^etm LJ45 január l én meg­
kezdőül^. jelentkezni lehet naponta 
10—1-ig és 2—44* a zeuetskola út ári ; 
híva a aban(Vár-u. 1.). tanszakok; zon- 1 
t-ora, ének, ueg dü, gordonka, íatuvós 
es pengető hangsz rek. Am.nuyiben 
kellő számú vonos és mws növendék j 
jeten kez k. január 1-én az intézet ze- i 
ne aia is '— mc y tavaly o y nagy 
sikerrel mutatkozott De — megkezdi 
miiköd-sét. Várjuk regi és u, növendé­
ke nk ;eien.kezeséi. Gaíánffy Lajos mb. 
igazgató.

HIRDETMÉNY

Perfekt gépírónő állást 
keres. Cím a kiadóban. 71 

Házmester felvétetik.
Mesterm. 29. 72

Jémuriikáx fodrászsegé­
det magas fizetéssel, eset­
leg 5 százalékra felve­
szek. Szőnyi, Sámsoni'út 
49-_ _________________ 74

Lakatos farm lót fizetéssel 
felveszek. Szilágyi János 
lakatosmester, Arany Já­
nos-u. 1,

Férfiszabőság&s nagy­
munkást, kézimunkást és 
kismunkást felvesz Ti­
szántúli Ruhaüzem, Vár­
utca 2., félemelet. 72

i 8 4z egyetemes munkakötelezettség 
elvének "gyakorlati érvényesítése céljából 
Debrecen város területén minden lo—DJ 
éves nő és 16—60 éves férfi közmunka- 
köteiezettseg alá esik.

2. §. A közmunka kötelezettség alól csak 
azok a személyek mentesek,^ akik tisztior­
vosi bizonyítvánnyal igazolják az állandó 
(pl. testi' hiba miatti), vagy időleges 
(pl. terhes nők, egy éven aluli korban levő 
gyermek anyja) teljes munkaképtelenségü­
ket és egyben hatósági bizonyítvánnyal azt 
hogy teljesen vagyon és kereset nélkül 
vannak.

3. §. A munkakötelezettség következtében 
minden kötelezett minden 14 napból egyet 
közmunkanapként szolgálattal köteles töl­
teni.

A közmunkára kirendelést a hatosag 
írásban közli. A megjelölt napon és helyen 
a kötelezel! 9 munkát legjobb tudása sze­
rint köteles elvégezni. Joga van azonban 
arra, hogy maga helyett mást állítson ki a 
munkára.

A munkakötelezettséget meg is lehet 
váltani éspedig naponként 15 pengővel, 
amely minden hónap 20-tói 27"ig fizethető 
be a városi adóhivatalnál.

A megváltás legalább kettő napra lehet­
séges. de egyszerre kettőnél több nap is 
megváltható.

4. §. Akik a kötelezett 14 naponkénti egy 
munkanapnál több munkanapra vétetnék 
igénybe közmunkára, a többi napra a meg- 
váUási összegnek megfelelő munkabért 
kap

5. §. A megváltást fizetők neveit a városi 
adóhivatal 24 órán belül köteles közölni a 
munkára kirendelést eszközlő hivatallal.

6. §. Aki a munka kötelezettség alól ma­
gát kivonja a megváltási összeget be 
nem fizeti, sem a közmunkára a kirende­
lés dacára ki nem áll. attól a hatórág a 
kenyérellálási meg fogja vonni, — azon 
felül, bogy a hatóság 10 napig terjedhető 
ingyenes közmunkára rendelheti ki.

Poloá-mes’er.

Felelős szerkesztő: Radó István. 
Felelős kiadó: Dr. Tariska István. 
Kiadja: a „Szabadság nyomda- és 

, kiadóvállalat Debrecen,
-tosef kirakd Jbemw-dtca 18. Mta.

Mindenes bentlakó vagy 
bejáró felvétetik. Bethlen" 
uiea 30. go

Jói rajzoló, kirakatren­
dezésben jártas debreceni 
fiatalember jelentkezzék 
12—1-ig Piac-u. 43. sz. 
III. lépcső III. em. 8.

LAKÁS

Kiadó egy utcai szoba 
konyha és egy udvar 
szoba, konyhás lakás. Ta- 
nító-n. 15. sz. ß1’

2 szoba, előszobás lakás 
azonnal kiadó. Honvéd-u. 
13. sz.

Egy szoba, konyha ki­
adó. Borz-u. 28. . 79

Bútorozott szoba kiadó. 
Értekezhetni szállítási iro­
dában, Piac 50 alatt. 85

3 szobás komfortos la­
kás, ugyanott 2 és 1 szo­
bás lakások kiadó. Érdek­
lődni lehet dr. Erdős 
ügyvédnél, Piac-u. 61'. 
Emelet. 73

CSERE

Női harisnyái és béke­
beli fűzőgumit adok cu­
korért, esetleg mézért. 
Csapó-utca 1. I. lépcső IV 
em. 5. 10

Ráfvasaf cserélek cu­
korért, lisztért, zsírnak- 
valóért. Liget-tér 20. 
(Kincseshegy.) 77

38'as női cipőt cserél­
nék 37-esre. Hadházi-u. 
66. 'szám.

Elcserélem 2 sütős »par­
tiellem 3 sütőssé, ráfizetek. 
Favágót felveszek. Vár-u.
4- ÍUueido 96

Kenőolajait adok petró­
leumért. Hadházi-u. 66.

ELADÁS
Fejőstehenem eladnám 

vagy elcserélem hízott ser­
tésért. Kandia-utca 17. 24

Eladó 2 szobás új ház, 
Liget-tér 20. (Kincses* 
hegy.)  75

Angorafonal eladó. Li­
get-tér 20. (Kinceshegy.)

_________ 76

Csapó 2Ó. bombázott 
ház eladó. Hivatalnak, 
egyesületnek alkamas. — 
Értekezés délben. 83

Eladó öntött vaskály­
hák, samottozott kályhák, 

1 villanyvezeték, kisebb ká­
posztáshordó, csavaros 
vaságyak. Betílen-u. 5. 
szám.

_EGYÉB

A Böszörményi-útón fe-
j kele tokban irataimat 
j elvesztettem, ami másra 
’ nézve értéktelen. Megtalá- 
: lója jutalomban részesül.
I „Néplap“ kiadóhivatal.
I________________ 101

Tolls* vesz, elad. toll- 
gyüjtö telep. Pesti-utca 1. 
szám, Hatvan-utca sarok.

Sertést, szarvasmarhát, 
juhot, hüvelyes terményt 
legmagasabb napi áron 
vásárolok. Vadász, Miklós- 
utca 43.

Jutalomban részesül, aki 
elvesztett jobblábas fekete 
férficipőmet Poroszlay ti­
zenkilencre leadja. Gacsá- 
lyi-________________  29

Úri- és egyenruhhasza- 
bóságom ismét megnyílt. 
Selepi Mihály, Piac-u. 
41. Javítást, fordítást, va­
salást válla'ok.

Lebombázott házat te­
lekkel vagy telek nélkül 
megvételre keresek. Liget­
tél 20. (Kincseshegy.) 78

Zongorák hangolását, 
annak javításait olcsó 
áron megbízható szak­
munkát végzek felelősség­
gel. Tonté, Varga-u. 15.

80

Szerényigényű nő ma­
gános férfi vagy nő ház­
tartásvezetését vállalja. — 
Mester-u. 1. sz. 81

Felsójózsat ref. iskolá­
val szembeni Belegráder- 
féle üzlethelyiségből eltu­
lajdonított teniszütő, ké­
nek, villanybúrák. szalma­
zsákok, liszt nyomraveze­
tőiének magas jutalmat 
adok. Címem: Község­
háza, vagv Debrecen, Ho- 
mok-u. 13.

Értesítem t. vendégei­
met, hogy fodrászüzlete­
met megnyitottam. Nagy 
Katalin, Kossuth-utca 11. 
sz. 87

Felhívom a sütőszakosz­
tály tagjait, hogy f. hó 
20-án, szerdán délben 1 
órakor az Ipártestiilet 
székházában fontos meg­
beszélés végett saját érde­
kükben jelenjenek meg. 
Elnök. 65

Egy lóra fuvart vállalok 
egy drb diófatörzs, öt pár 
női patent harisnya eladó. 
Egy jó állapotban levő 
férfi kabátot megvételre 
keresek. Honvéd temető-u.

«6

Vészén és eladok
hasznait bútorokat, ru- 
hanemüeket, varrógé­
pet. Mezei Gyula, Jó­
zsef kir. herceg-u. 50.

Tetőfedéseket palával, 
cseréppel, papírra., szu­
rokkal soron kívül végez 
Bulyovszky Dániel, Sző- 
chenyi-u. 41.

Építési anyagok, aholit 
és mozaiklapok ismét 
kaphatók a Debreceni 
Műkőgyár Fürdő-u. 2. sz. 
telepén, tégla pedig a Kis- 
hegyesi-út 459. sz. tégla­
gyárában. Telefon névre 
hívandó.

Húsvágó tőkét és kony­
hai nagy edényeket és 
üstöt vesz a1 „Gambri- 
nus“ étterem. 68

Veszek ébresztő órát, 
karórát vagy zsebórát,, 
női és férfi fehérneműt, 
párna hajat, paplan, epe- 
dőt, paplant, férfiszövetet 
vagy ruhát. Pozsonyi-úí 
8. sz.

Tetőpalái cserepet, kát­
ránypapírt magas áron 
veszek. Bulyovszky, Szé- 
chonyi-u. 41. 6$

Sült tök viszonteladók
és utcai árusok részér* 
kapható: iTszántúli Sütő­
üzem, Vár-u. 2. 71

Kovácsműhelyembe tár­
sat keresek. Nagy Gyula,. 
Erzsébet 17. 86

Bármilyen gyapjúfonás* 
és kártolást, angora nyúl- 
nyírást vállalok. Csapó­
kért, Kinizsi-utca 14. 82

Elveszett hétfőn este 
Pacsirta, Eötvös vagy Rá* 
kóczi-utcán szekérről egy 
zsák csomag. Becsülete* 
megtaláló legalább a dip­
lomát jutalomért juttass* 
Csapó-utca 84. az. Mogyo- 
róssynéhoz. 86

Felkérjük Kábái Máriái 
azonnal jelentkezzen Szent 
Anna 56 alatt. 0í

Felkérem voit kedve*
tanítványaimat, hogy Csil* 
lag-u. 38 alatt pénteken 
vagy szombaton 11—12 
között jelentkezzenek. — 
Szappanyos M. 93

Hízott és sovány pulyk* 
kapható, ugyanott költöz­
tetést vállalok. Kishegyesi- 
út 38/f. 9$

A rigóra és nyers gyapjú 
fonalakat, mindenféle fo* 
nalakaf. vásárol, cserét 
Pikó, Kossuth-u. 4. 97

Angórafonókat alkalma­
zok, fonást kiadok. Pikó, 
Koasuht-u. 4. 98

Komáromi fodrászai
nyitva reggel 10 órától 
3-ig. 90

Fuhrmann Katalin n«
divatszalonját újból meg­
nyitotta. Szent Anna-utca 
56. 93

üzletberendezés, épület
és bútorjavításokat elvál­
lal Lusztig asztalos, Eöt- 
vös-u. 87. 94

Férfiöltönyt, felső ka.
bátot és külön nadrágot 
keres megvtéelre vagy cső® 
rére pesti munkaszolgála­
tos. Cserepes-u. 4. 20

Kérem, ha valaki nyom* 
ra vezetne, Fordson trak­
torom Péterfia-dülőről eL 
hurcolták. Nyomravezető 
jutalomban részesük Tóth 
UikUmk t m


